



Skutečské noviny

Informační zpravodaj Městského úřadu Skuteč LEDEN 2014. Vychází i pro obce Hroubovice a Předhradí.



□ V čase blížících se Vánoc zazněla ve skutečském kulturním klubu oblíbená Česká mše vánoční J. J. Ryby v podání pěveckých sborů Rubeš a Slavoj, sólistů a orchestru Konzervatoře Pardubice. V první části koncertu vystoupil Dětský pěvecký sbor Cantando.

Skutečský festival má své místo v kraji

Den po zahájení předprodeje festivalových abonentek, tj. 2. prosince, proběhla v sále Rady Pardubického kraje v KrÚ Pardubicích tisková konference k XI. ročníku festivalu Tomáška a Novákova hudební Skuteč.

U oválného stolu naproti novinářům zasedli zástupci pořadatele, kterým je Město Skuteč, Pardubický kraj zde reprezentovala náměstkyně hejtmanky Ing. Jana Pernicová a zvláštním hostem konference byl jeden z vystupujících umělců pan Alfred Strejček.

Podpora Pardubického kraje je dlouhodobá

Po krátkém úvodu byla o stanovisko Pardubického kraje požádána Ing. Pernicová, náměstkyně hejtmanky zodpovědná za kulturu a památkovou péči. Ve svém vystoupení uvedla, že festival se po desetileté existenci dočkal významného ocenění v podobě zařazení do seznamu nejvýznamnějších akcí nazvaného Tvář Pardubického kraje. „Tomáška a Novákova hudební Skuteč je jedinečná svojí až rodinnou atmosférou, přičemž se neuzavírá do sebe, ale nenásilně se rozšiřuje i do svého okolí. Pro mě

osobně má malé rovnítko ke Smetanově Litomyšli, je festivalem, který osloví (a to i mladé lidi) a místem, kam se člověk rád vrací. Určitě je to i tím, že Skutečský festival není o komerci, ale o srdci,“ dodala Ing. Pernicová, která festival dlouhodobě podporuje.

Alfred Strejček vystoupí už podruhé

Alfred Strejček se skutečskému publiku představil v rámci programu X. ročníku s pořadem Modlitby pro duši, který zaznamenal velmi kladné ohlasy. V nadcházejícím ročníku se festivaloví návštěvníci mohou těšit na společný pořad s kytaristou Štěpánem Rakem, nazvaný Vivat Carolus Quartus. „Rád se přidávám s podporou, neboť mohou srovnávat. Mám zkušenosti s řadou festivalů od Pražského jara, přes Smetanovu Litomyšl až po Colours of Ostrava. Domnívám se, že skutečná hudební kultura je tam, kde je hudba v lidech. Vše se skládá ze zdánlivě drobných nitěk a já jsem byl udiven podhoubím ve Skutči, které je malým místem, ale s kulturou, která žije. Skutečský festival navíc úžasně mapuje široké spektrum hudební kultury,“ řekl mimo

jiné Alfred Strejček a své vyjádření uzavřel přednesem Modlitby k hudbě Hectora Berlioze.

Osobní propagace je účinná

Starosta Skutče Pavel Novotný, který je současně programovým ředitelem festivalu, nejprve poděkoval Pardubickému kraji za dlouholetou podporu i možnost pořádat tiskové konference na jejich půdě. Následně přítomným představil konkrétní program. Mimo to zmínil rozsáhlou propagaci, při níž se informace o festivalu úspěšně šíří nejen do sousedních regionů, ale i za hranice Pardubického kraje. „Sázíme na osobní propagaci. Prostřednictvím návštěv větších podniků, úřadů a organizací seznamujeme veřejnost s našimi aktivitami a zaznamenáváme velmi pozitivní reakce. Výsledkem jsou následně hromadné objednávky z míst, kde o našem festivalu dosud neslyšeli nebo s ním neměli vlastní zkušenost. Často bývají naši programovou nabídkou velmi překvapeni,“ uvedl Pavel Novotný.

Po konkrétních dotazech ze strany médií byla tisková konference ukončena a zúčastnění odcházeli s čerstvě vydanými programovými brožurami a pozvánkami v rukou. Ty jsou nyní k dispozici na odboru kultury Městského úřadu i v TIC při Městském muzeu ve Skutči i pro širokou veřejnost.

Lístky v předprodeji rychle mizí

Po měsíci předprodeje můžeme říci, že o vstupenky je značný zájem. Svoji roli v tom bezpochyby sehrály Vánoce, kdy mnozí nakupovali abonentky nebo vstupenky jako vhodný dárek pro své nejbližší. Dva z koncertů (Pavel Šporcl s Gipsy Way a Noc na Karlštejně) už jsou téměř vyprodány, zájmu se k naší radosti těší i všechny ostatní koncerty a představení, ať už v KKS, na zimním stadionu, či v kostelech. Ačkoli festival začíná až za dva měsíce, s ohledem na výše uvedené doporučujeme neotálet s nákupem vstupenek, zamýšleli-li festival navštívit.

Lenka Balounová

Rozpočet na rok 2014 je navržen realisticky

Rozpočet Města Skuteč na rok 2014 byl připraven se záměrem investovat do oprav a údržby majetku. Tím myslím zateplování budov, výměny otopných soustav včetně kotelen, zhotovení nových střech a nových povrchů silnic. Seznam největších investic je uveden jako kapitálové výdaje (viz. strana 2). Připravený rozpočet také můžeme vnímat jako realistický s tím, že příjmy i výdaje jsou oproti roku 2013 navýšeny pouze minimálně. Nebyla zohledněna ani skutečnost, že rok 2013 dopadl zejména v daňových příjmech lépe, než jsme předpokládali.

Na tento rozpočet můžeme pohlížet se zadostiučiněním, protože jsme vždy v minulosti dávali přednost velkým a potřebným investicím s možností čerpání dotací. Nyní dotace pomalu končí a nastává čas drobných, byť nutných investic a péče o majetek. V roce 2014 nám po zaplacení nevyzvykle velké režie (sportoviště, kultura, 12 obcí, několik škol a školek, knihovna, muzeum atd.) zbyde částka mezi 13 - 14 miliony korun. Ve srovnání se stejně velkými městy je to mnohem vyšší částka. To nás pro příští roky opravňuje k optimizmu.

Pavel Novotný, starosta



NEZAPOMEŇTE

Rodičům předškolních dětí připomínáme, že v lednu proběhnou na obou skutečských základních školách zápisy dětí do 1. tříd. Na ZŠ Smetanova to bude 22. ledna a na ZŠ Komenského 30. ledna 2014. Podrobnosti se dočtete na str. 5.

Výročí měsíce

Celým letošním rokem nás budou provázet významná výročí lidí, jejichž jména se nesmazatelně zapsala do dějin. Půjde o osobnosti z různých oborů – vědce, umělce, politiky, vynálezce, sportovce apod., kteří se do světových dějin zapsali rozličnými způsoby. Ačkoli jejich jména zná každý, ne vždy jsou nám známé okolnosti úspěchu, který je proslavil. Snad vám tato krátká rubrika slavných výročí přinese pobavení a současně rozšíří vaše obzory.

LEDNOVÉ VÝROČÍ

Luis Braille (205 let od jeho narození)

Francouzský učitel a vynálezce slepeckého písma se narodil 4. ledna 1809 v Coupvray, nedaleko Paříže ve Francii. Jeho otec Simon-René Braille byl sedlák. Ve věku tří let si Louis poranil levé oko šídlem z otcovy dílny, dostal infekci, která se přenesla i na pravé oko a postupně oslepl. V deseti letech jej jako nadaného žáka přijali do Královského ústavu pro slepou mládež v Paříži, kde také od svých dvaceti let učil. Děti se zde učily číst pouze rozeznáváním vystouplých písmen hmatem. Nemohly však psát, protože tisk byl realizován vlisováním drátěných písmen do papíru. Již v mládí sestavil Braille systém vyražených (vystouplých) bodů, který byl zjednodušením existujícího dvanáctibodového písma Charlese Barbiera de la Serre. Ten navštívil školu a přinesl s sebou již nepoužívaný vojenský systém nočního psaní, který byl vytvořen pro vojáky, aby mohli přijímat rozkazy i za tmy. Braille jej zdokonalil a použil bodů pouze šest. Později Braille zdokonalil psaní přidáním znamének pro zápis matematických symbolů (Nemeth Braille) a hudby (Braille music code). Braillovo bodové písmo se rozšířilo až několik let po jeho smrti. Braille zemřel na tuberkulózu 6. ledna 1852 v Paříži.



Zdroj: www.birthday.wz.cz

KKS ročně navštíví přes 9,5 tisíce lidí

Pět let po rekonstrukci

Od dokončené kompletní rekonstrukce Kulturního klubu ve Skutči (KKS) uběhlo už pět let. S moderním prostředím, výměnou divadelních sedadel, vznikem orchestrálního i kvalitními občerstvovacími prostorami a dalším nezbytným zázemím přišlo i rozšíření programové nabídky tohoto zařízení.

Úspěch si vydobyla divadla i hudební festival

Neustále roste také návštěvnost KKS. První výrazné úspěchy po roce 2008 jsme zaznamenali se zavedením pravidelných divadelních cyklů (abonmá), které si rychle získaly věrné a pravidelné návštěvníky. Na zdejších jevištích jsme si zvykli vidat i ty nejznámější herecké celebrity a oblíbené divadelní tituly v provedení kvalitních souborů divadel z různých koutů Čech a Moravy.

Ve stejné době se programově rozšířil a svou úroveň hodně zvedl festival Tomáška a Novákova hudební Skuteč. Také ten do hlediště KKS (i na jiná místa) láká kultury milovné publikum z okolí Skutče i ze značně vzdálenějších lokalit. Není divu. Cena festivalových vstupenek se drží na velice přijatelné úrovni a můžeme-li vidět operu, balet nebo zajímavý hudební projekt ve Skutči, proč jezdit do Prahy nebo Brna?

Koncerty, společenské plesy, taneční, kino i pronájmy

Mezi hojně navštěvované v posledních letech patří i koncerty populární hudby. Namátkou jmenujme např. koncert Olympiku, Katapultu, Turba, Hany Zagorové, Petra Spáleného, Věry Špinarové nebo Jakuba Smolíka, které byly více méně vyprodané.

dokončení na straně 2



Vánoční den ZŠ Smetanova Skuteč

Jarmark jako telemark. Mnohý si asi řekne, co je to za bláznivé a nesmyslné spojení. Ovšem jen zdánlivě. Každý náš učitel i žák žil v napjatém očekávání, jak to letos dopadne, nedopadne. Trochu podobně jako ten skokan na lyžích, který se spouští z nájezdu.

Rád se opakují i po roce. V pátek 6. 12. 2013 se na pět hodin příjemně zastavil čas... Přizneme se neslo duchem Vánoc. Prodávala se tu keramika ze Svídnic, hedvábné šátky, hračky. Kolorit svátečních okamžiků dotvářely oříšky, korálky, čaje, kosmetika, ... Zdobily se perníčky. Vyráběly svíčky. Otevřela se třída ozdob a k zhlédnutí tu stál betlém. Ke čtení se nabízely Smetanoviny. Zimní čas dal o sobě čas od času znát. Za okny řádil víchr Xavier a lehounce si pohrával s vchodovými dveřmi. Pohrával si tudíž i s nervy pana školníka. Ten musel neustále nahazovat pojistky, protože škola, ta naše světelná obří síň, se právě rozjela na plné obrátky. Ovšem podle toho, co si pod „fousy“ brumlal pan školník, tak spíš na plné oprátky.

Dovolím si srovnání druhé. Závod skokanů by za takových podmínek jury nejspíš zrušila. Silný boční vítr, výpadky proudu, ... určitě by snížila nájezdovou rychlost a odsákalo by se pouze jedno kolo. Ale u nás! Akce běžely v plném proudu a všichni byli v jednom kole.

Prodávaly se knížky pro nejmenší, balily dárky. V I. patře rozvinula stanoviště zvířátka, většinou domácí miláčky našich žáků. Pro návštěvníky fungovalo občerstvení, posezení, ... Interaktivní tabule cestovala minulostí školních zážitků. Děti si mohly chvíli pohrát v klubu deskových her. Již tak elektrizující atmosféru rozjiskřil koncert kytarového kroužku nebo vystoupení školního pěveckého klubu Sluníčko. Přítomní hosté se mohli seznámit s projektem: **Jak Vánoce slaví cizí země ...** Žáci jednotlivých tříd zpracovali materiály a sestavili informativní tabule o tradičních i netradičních zvycích v Rumunsku, Finsku, Itálii, Francii, Španělsku či Argentíně.

Pokusím se o paralelu poslední. Každý závod má svého favorita se žlutým číslem, zkrátka toho, který vévodí světovému poháru. Nemusí skákat úplně nakonec, ale měl by vítězit. Rekneme směle, naším zlatým letem byla módní přehlídka. I letos na schodišťové molo vystoupaly žákyně 8. - 9. ročníků a předvedly modely ze salonu Ireny Šimkové.

Všem, kteří se podíleli na přípravě a samotné organizaci vánočního jarmarku, děkujeme. Děkujeme i bývalým žákům, kteří v nebyvalé míře každoročně navštěvují naši školu. Děkujeme za to, že Vánoční jarmark ZŠ Smetanova Skuteč



Základní škola Smetanova ve Skutči
zve srdečně rodiče a jejich budoucí prvňáčky na
zápis do prvních tříd
pro školní rok 2014/2015

ve středu 22. ledna 2014
od 13 do 18 hodin.

dosedl ladným telemarkem, že posunul kritický bod můstku a v rekordně naplněném hledišti nezbylo volného místa.

Pedagogický sbor ZŠ Smetanova přeje všem úspěšný rok 2014!
Mgr. Radek Mihulka

Školám hrozí existenční potíže, zachrání je splynutí

Pardubice (5. 12. 2013) - Rada Pardubického kraje dnes na základě analýzy současného stavu středního školství v kraji doporučila zastupitelstvu ke splynutí deset škol. Střední školy a učiliště v kraji jsou totiž předimenzované. Kvůli dlouhodobému poklesu počtu žáků nemají dostatek finančních prostředků nejen na provoz, ale i na platy zaměstnanců a hrozí jim existenční potíže. Zároveň by měly být posíleny některé odborné školy tím, že do nich budou přesunuty jim blízké obory. Rada pověřila náměstkyni Janu Pernicovou, aby zahájila jednání s řediteli dotčených škol a zástupci místních samospráv. Definitivní rozhodnutí bude na krajských zastupitelích 19. prosince.

„Nemůžeme v této situaci zůstat nečinní,“ říká náměstkyně Jana Per-

nicová. „V příštím roce budeme mít od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy o 33 milionů korun méně na platy učitelů a zaměstnanců škol. Chceme předejít neřízenému zániku škol a zachovat přitom potřebné obory, o jejichž absolvenci je na trhu práce největší zájem,“ dodává.

Právě záchrana oborů vzdělání, které odpovídají poptávce budoucích zaměstnavatelů, byla jedním z hlavních kritérií při posuzování, které školy budou do této fáze optimalizace zařazeny. Za klíčové jsou považovány obory elektro, strojírenské, stavební, chemické a služeb. „Navržené změny neomezí v žádné části kraje přístup žáků ke vzdělání. Například na Orlickoústecku je nejvyšší počet míst v gymnáziích vzhledem k počtu žáků základních škol v Pardubickém kraji. Utlumením osmiletého a přesunutím čtyřletého

gymnázia do budovy Východní odborné školy stavební a Střední školy stavební zachráníme tuto odbornou školu a zároveň posílíme Integrovanou střední školu technickou o učební obory,“ vysvětlila Jana Pernicová.

Důležitými hledisky jsou také ekonomická stabilizace škol, udržení kvality výuky a probovování učitelů a také jejich lepší ohodnocení. Ti jsou v současné době v některých případech přeřazováni do nižších platových stupňů nebo tarifů na tom, že školy nemají prostředky na jejich odměny a osobní příplatky. „Máme zkušenost, že v Litomyšli, kde splynula škola technická a zahradnická, vzrostl průměrný plat pedagoga o 2 800 korun,“ uvádí jeden z pozitivních dopadů minulé vlny stabilizace škol náměstkyně Pernicová.

Co znamená splynutí škol

Postup florbalového týmu ZŠ Komenského do krajského kola

Chtěli bychom se s vámi podělit o radost z dalšího postupu do krajského kola, tentokrát se jedná o Krajskou olympiádu mládeže Pardubického kraje. V listopadu 2013 se v Chrudimi sešlo 5 florbalových týmů (ZŠ Slatiňany, favorit soutěže – ZŠ Hrochův Týnec, ZŠ Smetanova Skuteč, ZŠ Komenského Skuteč a Gymnázium Skuteč), které postoupily z okrskových kol.

Naši florbalisté hráli s velkým nasazením a chutí zvítězit. O tom svědčí i to, že brankář Jan Vrčlavský za celý turnaj inkasoval pouze 3 góly a útočník Matěj Javůrek jich 12 vstřelil. ZŠ Slatiňany byla nakonec jediná, které se s námi podařilo uhrát bod (remíza 2 : 2).

Gratulujeme a děkujeme chlapcům i panu učiteli Skočilkovi za vzornou reprezentaci naší školy. Poděkování patří také trenérům FbC Skuteč, především panu Ondřeji Laškoví.

za ZŠ Komenského
Mgr. Jaromíra Skočilková
www.zskomenskeho-skutec.cz

ZŠ KOMENSKÉHO zve rodiče s dětmi na zápis do 1. ročníku pro školní rok 2014/2015

čtvrtek 30. ledna od 13 do 18 hodin.

K zápisu jsou srdečně zvány děti narozené do 31. 8. 2008. Zákonný zástupce dítěte předloží rodný list dítěte, v případě požadovaného odkladu doporučující posouzení příslušného školského poradenského zařízení (pedagogicko-psychologické poradny, speciálního pedagogického centra) a odborného lékaře nebo klinického psychologa.

V případě dostatečného počtu žáků zapsaných do 1. ročníku otevřeme ve školním roce 2014/2015 na naší škole dvě první třídy.

Mgr. Jiří Navrátil,
ředitel školy



□ Vítězný tým našich florbalistů



□ Mikulášská besídka



□ Předvánoční bazar



□ Adventní trhy na ZŠ Komenského

Ze stávajících škol vznikne zcela nový právní subjekt, na jehož ředitelce či ředitelku bude vyhlášeno konkursní řízení.

Rada kraje navrhuje splynutí těchto subjektů:

1) Střední škola obchodu, řemesel a služeb Žamberk a Střední odborné učiliště opravárenské, Králupy, Předměstí 427

2) Střední průmyslová škola Chru-

dim a Střední odborná škola a Střední odborné učiliště technické, Třeboň, Sportovní 322

3) Vyšší odborná škola stavební a Střední škola stavební Vysoké Mýto a Gymnázium Vysoké Mýto

4) Obchodní akademie a Vyšší odborná škola ekonomická, Svitavy, T. G. Masaryka 47 a Střední zdravotnická škola, Svitavy, Purkyňova 256

5) Gymnázium, Moravská Třebová, Svitavská 310 a Gymnázium, A. K. Vitáka 452, Jevíčko

Počet žáků ve středním školství v Pardubickém kraji v jednotlivých školních letech

2009/2010	26 656
2013/2014	21 735

Naplněnost středních škol v Pardubickém kraji

Kapacita SŠ	34 480
Počet žáků	21 735
Naplněnost	64 %

Tisková zpráva Pardubického kraje

Optika Olivová
OČNÍ STŘEDISKO
 Optika – Olivová – Skuteč

Zaostřeno na zrak
Staráme se i o Váš zrak
Akce na brýlové multifokální čočky

Skuteč, Sládkova 849 tel.: 469 350 541

Hledáme ještě 37 lidí, kteří chtějí snížit váhu o 5-30 kg.

Poradenství zdarma. Trvalé výsledky.
 Pro nezávazné informace volejte tel.: 728 478 202
 nebo navštivte www.zhubnemezdříve.cz

TOPÍME TUHÝMI PALIVY

I krátký pohled do statistiky nám prozradí, jak velký podíl na požárech v domácnosti mají topidla. Přestože jsme se naučili využívat moderních zdrojů tepla, ať už plynových nebo elektrických, jsou klasická kamna na uhlí stále ještě rozšířena. A i když snad každý z nás je umí obsluhovat, položíme si otázku, zda s nimi zacházíme tak, aby se nestala nebezpečím pro majetek a lidské životy. Vždyť je používají zejména naši starší spoluobčané, kteří jsou v případě požáru proti ohni téměř bezmocní. Navíc jednoduchost a technická náročnost kamen na tuhá paliva přímo svádí k podcenění kontroly jejich stavu. A tak věnujeme čas třeba svému vozu či složitým hračkám svých dětí, zatímco návodů k obsluze a informační tabulce na topidle málokdy. O občasných péči o stav a provoz ani nemluví. Závada se pak projeví až při začátku topné sezóny, kdy už je na opravu pozdě. Společně tedy na štěstí ... , které ovšem může navštívit už jenom ohořelá troska.



jeho rozměr.

Nakonec několik slov o uskladnění uhlí. Je-li naskladněno ve vysoké vrstvě nebo s velkým množstvím prachu, dochází k jeho samovznícení. Při nedokonalém hoření navíc vzniká oxid uhelnatý, takže likvidace takového požáru bývá spojena s bezprostředním ohrožením zasahujících osob. Uhlí vždy skladujeme odděleně od

červeného kohouta všude tam, kde kamna těsně obklopíme nábytkem, textiliemi, snadno hořlavými předměty nebo přímou zásobou uhlí či dřeva. Málokdy se bude učít nepaměť závažné vzdálenosti pro rozmístění nábytku s ohledem na požární bezpečnost, respektujeme však již při zařizování bytu zdravý rozum. Přechází se nezbytné údaje proti případným následkům je maličkost. Pozvánkou pro požár mohou být i oděvy, které se nad kamny suší a spadnou na rozžhavený kov nebo se vznítí od sálavého tepla. Ke statisíkové škodě pak stačí, aby v kritické době nebyl nikdo na blízku.

Uvedené zásady platí v určité míře i pro ostatní typy topidel. Výsadou kamen na tuhá paliva jsou žhavé uhlíky a popel, které mohou být příčinou požáru tehdy, není-li pod topidlem nehořlavá podložka, přesahující dostatečně

ÚČETNICTVÍ – DANĚ – MZDY

Věra Hrnčálová

Poděbradova 207
 538 54 Luže

Tel.: 602 969 322
 hrncalova@quick.cz

www.vase-ucetni.cz

KADEŘNICTVÍ PEDIKÚRA

*Nabídka dárekových
 vánočních poukazů
 dle Vašeho přání.*

Vás zve do zavedeného
 salonu ve Skutči, Smetanova 914
 (z boční strany SeniorCentra).

Tel.:
776 328 216

Poskytnu Vám služby doslova od hlavy až k patě.

- výběr ze tří druhů pedikúr, včetně masáží nohou
- dámské, pánské a dětské střihy
- společenské i svatební účesy
- kosmetika, manikúra, líčení a jiné služby

*Těším se
 na Vaši návštěvu.
 Iveta Severová*

Zveme vás na Tříkrálový ples

v sobotu 11. ledna 2014 od 20 hod.
 v Kulturním klubu ve Skutči

Hraje skupina MIX. Vstupné 100 Kč.
 Předprodej vstupenek v květinářství Sokol na náměstí ve Skutči.
 Pořádá římskokatolická farnost Skuteč.

ostatních paliv a zejména je nutné oddělit skladované dřevo. Uhlí neukládáme na podlahy, které jsou vysypány cihelnou drtí.

Připomeňme si ještě, že popel, zvláště žhavý, patří do kovových nádob a také, že ve sklepě s uhlím nám elektrická svítidla prokáže lepší službu než svíčka, už proto, že je mnohem bezpečnější.

Nepodceňujeme nebezpečí, spojená s topením v kamnech na tuhá paliva. Vždyť opatností a dodržováním našich rad můžeme snadno přispět k tomu, aby se váš byt či domek nestal nakonec jen položkou smutné statistiky zmařených hodnot, zdraví a lidských životů.

převzato z preventivních materiálů HZS

„Mexický týden“ na GSŘMR

pokračování ze strany 3

V rámci odpoledního programu se Karla podívala do Předhradí, do dílny, kde se vyrábí svíčky, a zkusila si zde vyrobit svíčku ve tvaru stromečku se sněhem, který ještě nikdy neviděla. Pak se Karla podívala do Nových Hradů a na netradičně osvětlil dům v Chotovicích. Na večeri jsme vyrazili do lesní restaurace Polanka.

Páteční vyučování strávila Karla v kvintě. Při hodině češtiny jsme si místo běžné výuky povídali. Karla se snažila odpovídat na všechny naše dotazy o sobě, o jazycích, zvycích atd. Při hodině informatiky pan učitel nejprve chvíli s Karlou konverzoval a poté zbytek hodiny vedl v anglickém jazyce.

Večer se měl konat Věneček, ukončení tanečního kurzu, a tak jsme Karlu pozvali, aby nás podpořila. Nejdříve byla zdrženlivá, protože neměla šaty, ale to jsme vyřešili, a tak se na nás přišla podívat. Karla nikdy netancovala žádný tanec, který se tancuje u nás v republice. Každý tanec byl vlastně rychlokurz a Karla ho zvládala úžasně. Cha-chu (po našem čaču) se naučila už ve škole o velké přestávce. Naučili jsme ji tancovat i českou polku, se kterou sice ze začátku váhala, ale nakonec vyhrála a krásně si zatancovala. Na oplátku se jednoho nejmenovaného studenta kvinty snažila naučit jeden z mexických tanců, ale ten se přý bude držet raději české polky.

Z přednášky o mexickém projektu (výběr studentských postřehů)

Překvapilo nás, že Mexiko patří ve srovnání např. HDP mezi velmi bohaté státy, a přitom zde existují obrovské sociální rozdíly, někdy i v rámci malé vesnice.

Během přednášky se promítaly fotky, mohli jsme vidět, jak klinika pomalu roste, jak vypadá tamější život, jaký je rozdíl mezi velkými městy na straně jedné a venkovem na straně druhé nebo jak vypadají školy. Do školy děti rády chodí, mají větší zájem o studium než děti v Čechách, protože si více uvědomují, že se vzděláním mají lepší uplatnění ve společnosti.

Kromě fotografií přinesla paní Sodomková také různé předměty, jako byl mexický hudební nástroj, dále lidový kroj, bibli ve španělštině, ručně vyráběnou kabelu a sklenici mexické kávy, kterou jsme si mohli „ohmat“.

Na lidech, kteří trpí chudobou, je pozoruhodné to, že jim nechybí základní lidské, morální hodnoty: přátelství, láska, úcta a jiné další, jež jsou pro ně každodenním motorem k přežití a k tomu, aby zapomněli na starosti spojené s nedostatkem základních potravin, nedostatkem oblečení, nedostatkem zdravotní péče a určitě s mnoha dalšími.

Neříkám, že hned každý musí do vzdálené země stavět nemocnici nebo školu, ale nějaká maličkost nás nezabije. Myslim, že mož-

Řádkový inzerát

Nabízím externě kadeřnické služby. Objednání po telefonu, tel. č.: 605 853 425.

Řádkový inzerát

Opravy travních sekaček a motorových pil všech typů. AKCE: servisní posezónní prohlídky ZDARMA!!!. Provádíme zemní práce bagrem, opravy motorů, vysokozdvizných vozíků, bagrů, traktorů, vibračních desk atd. Skuteč u Velamosu, Brokl Z.- tel.: 606 306 266., Dopita L. – tel.: 606 306 270.

VZPOMÍNKA

Dne 18. 1. 2014 by měl 59. narozeniny pan Jiří Jehlička ze Lhoty. Navždy odešel 21. 12. 2012. Stále vzpomínají děti s rodinami a sestra. Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi.
 Děkujeme.



VZPOMÍNKA

V lednu uplyne rok od chvíle, kdy nás navždy opustil pan Petr Mužík z Mrákotína. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.
 Manželka s rodinou a se synem.



VZPOMÍNKA

Nemůže být zapomenut, kdo kolem sebe tvořil krásu, která zůstává. Dne 26. 1. 2014 tomu bude rok od chvíle, kdy nás navždy opustil pan František Novák.
 Stále vzpomínají manželka a dcera s rodinou.



VZPOMÍNKA

„Jen kytíčku na hrob Vám můžeme dát, chvilkučkou postát a ticho vzpomínat.“



Dne 11. 1. 2004 uplynulo 10 let od úmrtí našeho tatínka, dědečka a pradědečka pana Josefa Skály a dne 21. 11. 2000 uplynulo 13 let od úmrtí jeho manželky Oluše Skálové.
 Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. S úctou vzpomínají děti Eva, Josef, Jaromír a Čestmír s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 6. 1. 2014 vzpomene smutné desáté výročí od chvíle, kdy nás opustil pan Václav Zoulik.
 Za vzpomínku děkuje manželka a děti s rodinami.



SMT Skuteč vás srdečně zve na

3. PLES
SMT SKUTEČ

KDE? KD Skuteč

KDY? 24. 1. 2014 od 20:00 hodin

HRAJE Chorus

Vstupenky: 100,- v předprodeji a 120,- na místě.
 Předprodej: Matěj Zelinka (602422821)
 nebo Květinářství u Sokola, Palackého náměstí, Skuteč

Organizace školního roku

Rodičům školou povinných dětí připomínáme, kdy budou mít jejich ratolesti volno. **Vánoční prázdniny** končí v neděli 5. ledna a vyučování tedy opět začíná v pondělí 6. ledna. **Jednodenní pololetní prázdniny** připadnou na pátek 31. ledna. **Jarní prázdniny** v okrese Chrudim proběhnou v týdnu od 10. – 16. února. Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 27. června.

/bal/

Diakonie Broumov

touto cestou děkuje všem dobrým lidem, kteří v uplynulém roce přispěli věcmi do charitativních sbírek pro všechny potřebné. Současně přeje hodně zdraví, štěstí a úspěchů v roce 2014.

Jarní divadelní abonmá v prodeji od 27. ledna

Pro všechny příznivce divadelní múzy máme dobrou zprávu. Jarní předplatné je sestaveno a koncem ledna bude zahájen prodej abonentek. Stejně jako v případě podzimního cyklu, také zde došlo k mírnému navýšení ceny – z 600 na 650 Kč. Vstupenky na jednotlivá představení zůstávají v ceně 250 Kč, tzn. nákupem abonentky ušetříte stokrát. Tři divadelní představení jsou naplánována tak, aby se co nejméně kryla s programem XI. ročníku festivalu Tomáškov a Nováková hudební Skuteč.

Abonmá můžete nakupovat prostřednictvím <http://vstupenky.skutec.cz> a na odboru kultury a školství MěÚ Skuteč (v pondělí a ve středu). Niže vybrané hry představujeme a doufáme, že jsme se i tentokrát co nejvíce „trefili“ do vašeho vkusu.

Lenka Balounová

Umberto Eco – Claus J. Frankl - JMÉNO RŮŽE

Východočeské divadlo Pardubice | 16. dubna 2014 - 19 hodin

Dramatizace legendárního románu *Jméno růže*, nejznámějšího díla významného italského filosofa a spisovatele Umberta Eca, nás zavede do středověku, konkrétně do roku 1327. Eco s dokonalou zna-

lostí středověkých reálií napsal román na pomezí historické a fiktivní prózy, pestrou mozaiku tehdejší mníšské společnosti. Podobně jako v knižní předloze i v divadelní hře postupně pronikáme do tajů teologie, filozofie i středověké politiky, do milostných vytržení a do víru hlubinných duchovních prozření.

V jednom nejmenovaném klášteře jde krátce po sobě k několika záhadným úmrtím místních mnichů. Klášter je výjimečný tím, že ukrývá přísně střeženou knihovnu obsahující veškeré vědění tehdejšího křesťanského světa. Co se v ní všechno může ukrývat? Že by mohla ona úmrtí s tímto trezorem vzdělanosti souviset? Po všech souvislostech a možných důvodech tragických událostí pátrá františkánský mnich Vilém z Baskervillu se svým žákem, mladým novicem Adsonem z Melku. Chce-li přijít přijít záhadě na kloub, musí se vzepřít autoritě církve, Svaté inkvizice i čelit temnému spiknutí mnichů v opatství, musí se zkrátka spolehnout jen na svůj důvtip a inteligenci.

do-
klášteře do-



Nikolaj Vasilijevič Gogol - REVIZOR

Divadlo F. X. Šaldy Liberec | 20. května 2014 - 19 hodin

Revizor je pětiaktová satirická komedie ruského prozaika a dramatika Nikolaje Vasilijeviče Gogola, patří k nejslavnějším dílům světové dramatické literatury. Autor svou hrou, zachycující tupost, nevzdělanost a zkaženost úředníků v jednom ruském provinčním městečku prolezlém korupcí a různými jinými neřestmi, nastavil zrcadlo všem, jejichž charakter je pokřiven podlézavostí a úplatkářstvím.

Příběh falešného revizora z Petrohradu je notoricky známý, ale myslíte, že se dnes něco podobného nemůže stát nám samotným? Stačí si vzpomenout na nedávný případ muže, který se vydával za pracovníka nejménovaného českého ministerstva a oblétl na vládní náklady

půlku světa. A kdo ví, kolik takových dalších se mezi námi pohybuje, jenom to na ně nepraskne... Gogol k nám má blíže, než si myslíme. Především je to však skvělý autor, který dokázal vytvořit silné situace a postavy, jimž se můžete smát i přesto, že víte, jak příběh dopadne. V divadle není důležité sledovat, co se stane, podstatné a zábavné je vidět, jak k tomu dojde, pozorovat, jak se postavy zapotí, jak přejed domnělého revizora Chlestakova a jeho sluhy Osipa obrátí život celého města naruby. Co všechno kvůli němu budou ochotni udělat hejtman se svou ženou a dcerou, soudce, velitel policie a další obyvatelé?

Liberecké divadlo se k Revizorovi vrátilo po sedmácti letech. Vý-

sledkem je skvělá komedie, při které se budeme bavit i žasnout nad mistri- ně vykreslenými charaktery postav.



M. Macourek, V. Vorlíček - PANE, VY JSTE VDOVA

Městské divadlo Mladá Boleslav | 5. června 2014 - 19 hodin

Podivná věštba nasmělého astrologa, trojí převtělení pomocí transplantace mozků, slavná herečka, již málem na zkoušce zastřelí nešikovný kolega rekvizitou, sadistická vražedkyně čekající ve vězení, zda ji skosí dřív elektrické křeslo nebo cir-

hóza jater, klinika, kde vyrábějí umělé bytosti z telecího masa, spiknutí proti králi fiktivní zemičky, který se rozhodl zrušit armádu.

Jarní divadelní abonmá uzavře adaptace dnes již kultovní filmové komedie, kde jistě je jen jedno: „H. .

hvězdy nelžou, Bo . . . Bobo!“ Jak už jsme si u mladoboleslavského souboru zvykli, nebude originální zpracování postrádat svižnou hudbu, skvělé herecké výkony a řadu nových autorských písní. V závěru se dočkáte i oblí-

beného ústředního songu.

Hrdinou filmu je astrolog Hampl, který předpovídá budoucnost a zjistí, že na krále (blíže neurčeného království) se chystá atentát. Ve svém horoskopu se však také dočte, že bude zabit, pak se stane dvojnásobnou vdovou a nakonec se ožení se svou sousedkou, herečkou Molly, ale současně si vezme i jejího snoubence, tajemníka Steinera. A protože hvězdy nelžou, všechno se do puntíku vyplní.

Miloš Macourek dokázal do příběhu dostat téměř neuvěřitelnou spoustu zápletek, záměn, omylů, intrik, prvků sci-fi a vytříbeného (chvillemi černého) humoru. Celá hra je promyšlena do detailu, děj má spád a nudit se nebudete ani na okamžik.



Foto: Petr Veselý





Srdečně Vás zveme na 1. FLORBALOVÝ PLES
pořadáný FbC Skuteč s podporou Města Skuteč

Kdy: 17. 1. 2014 od 20 hodin Kde: Kulturní klub Skuteč

Zahraje hudební skupina Peklo z Kolína, předtančení SMT Skuteč a Czech Hardcore Jumpers.
K občerstvení budou připraveny zvěřinové speciality.
Předprodej vstupenek probíhá v Květinářství Sokol na Palackého náměstí ve Skutči.
Cena v předprodeji 100 Kč, na místě 120 Kč.

Vydává Město Skuteč, Palackého nám. 133, 539 73

Povoleno referátem kultura OkÚ v Chrudimi pod registrační značkou MK ČR E 11941. Za obsah novin zodpovídá Rada Města Skuteč, šéfredaktorka - Lenka Balounová. Příjem příspěvků vč. inzercí: MěÚ ve Skutči, paní Lenka Balounová, ved. odboru kultury, tel.: 469 326 487, e-mail: lenka.balounova@skutec.cz. Uzávěrka došlých příspěvků je vždy 12. v měsíci. Grafická úprava a tisk: Ofsetová tiskárna UNIPRINT s.r.o., Zbuzany 1584, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, tel.: 494 542 292, fax: 494 533 045. Náklad: 2 890 ks

 Fajn půjčka

Fair Credit | FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč

- Rychlost v pohodlí Vašeho domova
- On-line přehled nad svým účtem
- Profesionální jednání
- Transparentnost
- Férovost

800 888 120
www.faircredit.cz